AOKNOELG yLa TO padnua «Avayvwpion Npotunwv» - 4

Aivovtat ta onpeia £ = [—1. 17, & = [—1, =17, 23 =[1, —1]F, 24 = [1, 1]7, ek Twv omoiwv
ta §Uo mpwta (dVo TeAeutala) avikouv otnv Katnyopia wi (ws), n onola onuewwvetal pe +1 (—1).
‘ETOL, Ol £TIKETEC TWV KAAOEWV yla Ta mapomdavw Staviopata eival, avtiotowa, i1 = 1, yo = 1,
ys = —1, y; = —1. Elval cadég otL To MpoPAnua ival ypoppkws dlaxwpliolpo. Mpoaodlopiote tn
VYPOUUN €Kelvn Tou adrvel To pEyloTo TeplBwplo amd Ta Slavuopata Twv S0V0 KAACEWV,
Slatumwvovtag Kot AUVOVTOC TO avTioToLo (YPOUULKO) TIPOBANUA UNXAVWY SLAVUCUATLKAG oTNPLENG
(support vector machines - SVM).

Yrnobeién: Npoodlopiote toug moAamAaolacteég Lagrange ylo Ta mapamavw onpeia Avvovrag To
SUiKO MPOPANUa
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KL TO o XPNOLLOTIOLVTAC KABE pio amd T oxéoelg N[y (wlz; +wo) — 1] =0,i=1,2,....N
KOLL TTOLLPVOVTOG TO LEGO OPO TWV TLUWV TIOU TIPOKUTITOUV.

Atvovtat 10 Staviopota XapaKTnpLoTIKWY TTIOU TIPOEPXOVTAL amo SU0 KAAOELG wi KoL wa WG £EAC
wy: [0.1,=0.2]7,[0.2,0.1]7,[-0.15.0.2), [1.1,0.8]7, [1.2, 1.1]"

wo: [1.1,—0.1)%, [1.25,0.15]%, [0.9,0.1]T, [0.1, 1.2], [0.2,0.9]F

EAéyEte av autd eival ypopuka Stoxwpilowda Kat, av oxL, oxedldote £€va Katd@AAnlo perceptron
TIOAAWV EMUMESWV HE KOUPOUC TOU €XOUV WG CUVAPTNON EVEPYOTIOlnoNG TN BNUATLKA ouvaptnon,
T(POKELUEVOU Va TaElVOUNoeTE Ta Slavuopata os U0 KAAOEL.

YXeOLA0TE TG TPELC YPAUMEG OTO SLOSLACTATO XWPO
r1+ a2 =0
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Mo kaBe £va and ta moAvedpa ou oxnuatilovial amno TG TOUEC TOuG, kKabopiote TIg kKopudEC Tou
KUBou otov omoio Ba avtiotonBoUv amo To MPWTO eMINESO evOg perceptron MOAWVY EMUMES WV,
UAOTIOLWVTAG TLG TIPONYOUUEVEG YPAUUEC. ZUVEUAOTE TIC TTEPLOXEC 0 U0 KAACELG £TOL woTte (a) va



enapkel éva diktuo Suo ermumédwy yla va tig tafvopnoet kat (B) va xpealetal éva Siktuo TpLwv
emutédwy. Kat yla tig U0 mePUMTWOoELS UTTOAOYLOTE AVOAUTIKA TA avTioToLXa CUVATTTIKA BApn.

Anobeifte otL onoladnmote Boolean cuvaptnon pmopel va uAomownBel anod éva diktuo perceptron
SU0o emUMESWV.

Asite dtLav ta 1 KAl x5 Eival U0 onueia otov I-8LdoTato xwpo, To UTIEPETINESO TToU SLYOTOUEL TO
TUAMA LE AKPO TO ONUELA &1, @9, AdVOVTOG TO &1 0T BETIKNA Tou TAEUPA, SiveTal ano
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and tov R? otov R?, 10 ecwtepikd ywopevo petall 800 SLavuopdtwy otov xwpo R? urnopei va
XpnolpomnotnBel yla Tov UMOAOYLOMO TOU €0WTEPLIKOU YLVOUEVOU TWV EIKOVWY TwV SLAVUOUATWY
autwv oto xwpo R*. Bpeite TNV akpLBr) oxéon HETALY TWV ECWTEPLKWY YLWVOLEVWY TWV SU0 XWPWV.

Eotw éva olvolo Sedopévwv X = {(x;, 1), x; € R, i € {0,1}. i =1...., N}. E§dyete kat
Slotunwote oe aAyoplBuk popdn alyoplBpo amotopng kataduong yla tnv ekmaibsuon evog
omou «a

perceptron (évag veupwvag) pe ouvdptnon €§odou (evepyomoinong) tnv f(z) = m;—u'

MAPAUETPOC Tou kaBopiletal and 1o Xpriotn, XPNOLMOMOLWVTIAG WG oUVAPTNON KOoToug (a) tnv
ouUVAPTNON Tou aBpoiopaTog TWV TETPOYWVIKWY odaApudtwy Kat (B) tn ocuvdptnon Si-evtpormiag

(cross entropy). OL CUVOPTACELG OUTEG YLO TV TIEPIMTTWON oG ypddovtal we eEAC:
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émou §; = f(w’ ;). Npokelpévou va KPATACOUE TO GUMBOALOUO GGO TO SUVATOV TIO GUTTAYN,
avgnoaue tn Stdotaon OAwv Twv x; Katd pia, BEtovtag tnv teAeutaia ocuvictwoa Toug ton pe 1.
‘EtoL, To w yivetow w = [wy, wa, ..., wy,wo]?'. Tuykpivete Toug alyopLOUOUE TTOU TTPOKUTTOLV.

Yn6beién: (i) Ekppdote thv napdywyo tne f(z), f'(z), oav ouvdptnon tng f(z).

(ii) Ma kaBe pia amd TIC MOPATIAVW TEPUTTWOELS UTIOAOYLOTE TO % ekdppalovtag To oe popodr mou
VA NV TIEPLEXEL TNV Tapdywyo TNG f(z). ZTNV OUVEXELX XPNOLUOTOLOTE TNV efiowon Tou
oAyopiBuou amdtoung KAtdduong Kal aVTIKATOOTHOTE TO % LE TO (00 Tou, Tou mpoékue amd

TOUG UTIOAOYLOMOUG GQG.



